

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Панина Игоря Александровича «Ресурсы дикорастущих пищевых и лекарственных растений темнохвойных насаждений Североуральской среднегорной лесорастительной провинции Свердловской области», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Пищевые и лекарственные растения – это важная составляющая недревесных ресурсов леса. Учитывая то, что организация комплексного использования лесных ресурсов вообще, и недревесных ресурсов в частности, предполагает обязательную разработку нормативной базы, учитывающей региональные особенности территории освоения, тему представленного к защите диссертационного исследования следует признать актуальной.

В работе рассмотрены обязательные для кандидатских диссертаций вопросы, в т.ч. – состояние вопроса исследования, природные условия района исследования, методика и объем работ. В разделах 4-6 приведена информация о ресурсах пищевых и лекарственных растений в естественных и измененных хозяйственной деятельностью насаждениях, дана оценка урожайности этих ресурсов в связи с пожарами и ветровалами. Материалы данных разделов следует рассматривать как новые знания, полезные при решении вопросов по организации многоцелевого лесопользования.

На основе выполненных исследований автором сформулировано заключение и даны рекомендации производству, практическая реализация которых позволит на научной основе повысить эффективность рационального и комплексного использования лесных ресурсов в районе исследования и на сопредельных с ним территориях.

Оценивая работу в целом, необходимо отметить, что автором использованы апробированные методы и достаточный объем исходного материала. Очевидно практическое значение выполненных исследований для условий Свердловской области. Материалы исследований апробированы на конференциях различного уровня и в публикациях, в т.ч. рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», а автор, Панин Игорь Александрович, заслуживает присуждения ученой степени

кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 –  
Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор  
сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена  
диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и  
борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал)  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический  
университет имени С.М. Кирова», заведующий кафедрой «Лесное  
хозяйство и деревообработка»; почтовый адрес – 167982, Россия,  
Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324;  
адрес электронной почты – pakhutchy@rambler.ru

«08» 04 20 19 г. М.П.  
дата подпись

В.В. Пахучий  
расшифровка

Собственноручную подпись  
В.В. Пахучий удостоверяю

Пахучий В.В.

должность

подпись  
ОТДЕЛ  
КАДРОВ  
МП

Гайдуленко А.Н.  
расшифровка

